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κάποιες αυξήσεις νέων κρουσμάτων στον 
γενικό πληθυσμό.
Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) 
κατηγόρησε το EURO 2020 για αύξηση 
10% των κρουσμάτων Covid-19 σε όλη 
την Ευρώπη, κυρίως λόγω τoυ συγχρωτι-
σμού του πλήθους στις πόλεις υποδοχής, 
καθώς και των ταξιδιών και της χαλάρω-
σης των κοινωνικών περιορισμών.

Τα μέτρα από το EURO 
στα πρωταθλήματα
Μερικά από τα μέτρα που εμφανίστηκαν 
στο EURO 2020, θα βρουν σαφώς το δρό-
μο τους και στα εγχώρια πρωταθλήματα.
Ενώ η χρήση μάσκας και η τήρηση απο-
στάσεων ασφαλείας δεν ήταν μια καινο-
τομία του τουρνουά, οι ψηφιακές λύσεις 
που διευκολύνουν τον έλεγχο αρνητικού 
αποτελέσματος τεστ ή πιστοποιητικού εμ-
βολιασμού ήταν βασικές για μια ομαλή 
διαδικασία εισόδου στο γήπεδο.
Για παράδειγμα, η Ντόρτμουντ ελέγχει 
τώρα τα πιστοποιητικά εμβολιασμού και 
τα τεστ Covid-19 πριν από τους αγώνες 
της νέας σεζόν και δίνει σχετική «πάσα» 
στους φιλάθλους που επιτρέπεται να ει-
σέλθουν στο γήπεδο.
Επιπλέον, η DFL, η γερμανική λίγκα πο-
δοσφαίρου, ανακοίνωσε πρόσφατα ότι 
οι σύλλογοι της Bundesliga αρχίζουν να 
εφαρμόζουν μια λύση λογισμικού που 
σαρώνει τον ψηφιακό κωδικό QR του ευ-
ρωπαϊκού πιστοποιητικού εμβολιασμού 
απευθείας στην είσοδο του γηπέδου, πριν 
από τη σάρωση του εισιτηρίου, αποφεύ-
γοντας έτσι πρόσθετες προσπάθειες για 
συλλόγους και εξοικονόμηση χρόνου 
στους φιλάθλους.
Τα υπόλοιπα τέσσερα μεγάλα πρωταθλή-
ματα εξετάζουν επίσης παρόμοιες λύσεις, 
ωστόσο δεν έχει αποδειχθεί ακόμη εάν θα 

χρειαστεί πλήρης εμβολιασμός. Σύμφωνα 
με πληροφορίες, η βρετανική κυβέρνηση 
εξέτασε αυτό το μέτρο, αλλά ένα πρόσφα-
το αρνητικό τεστ είναι προς το παρόν δε-
κτό και στους αγώνες της Premier League.

Η πανδημία θα «αποφασίσει» 
για οδηγίες και αλλαγές
Κοιτάζοντας μπροστά, οι διαφορετικές 
πραγματικότητες είναι ακόμη εμφανείς 
στην Ευρώπη. Οι σύλλογοι της αγγλικής 
Premier League, καθώς και οι ομάδες της 
γαλλικής Ligue 1 επιτρέπεται να γεμίσουν 
πλήρως τα γήπεδά τους με την προϋπόθε-
ση ενός πλήρους εμβολιασμού ή αρνητι-
κού τεστ.
Στην ισπανική La Liga, ισχύουν προσω-
ρινές κατευθυντήριες γραμμές έως τις 
29 Αυγούστου, μέχρι την επανεκτίμηση 
της κατάστασης τον Σεπτέμβριο. Μόνο 
το 40% της χωρητικότητας των σταδίων 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί, με φιλάθλους 
που είναι υποχρεωμένοι να φορούν μά-
σκες. Η πώληση ή η κατανάλωση τρο-
φίμων και ποτών, καπνού και συναφών 
προϊόντων δεν επιτρέπονται.
Στην ιταλική Serie A, το όριο χωρητικό-
τητας είναι αυτή τη στιγμή στο 50%, με 
τους φιλάθλους να απαιτείται να δείξουν 
το πιστοποιητικό εμβολιασμού για την 
Covid-19, αποδεικνύοντας ότι είτε έχουν 
εμβολιαστεί κατά του ιού είτε έχουν αναρ-
ρώσει από τη μόλυνση.
Ομοίως, ισχύει το 50% της χωρητικότη-
τας στη γερμανική Bundesliga, αλλά με το 
όριο των 25.000 οπαδών συνολικά.
Η κατάσταση είναι η ίδια ή σχεδόν ίδια σε 
όλη την Ευρώπη, με ελάχιστες εξαιρέσεις.
Ωστόσο η εξέλιξη της πανδημίας θα εί-
ναι εκείνη που θα «αποφασίσει»  για τη 
διατήρηση ή τις αλλαγές σε οδηγίες και 
κανονισμούς.

ση της χωρητικότητας του Γουέμπλεϊ του 
Λονδίνου από 25% σε 50% για τους «νοκ 
άουτ» αγώνες και στο 75% (έως 60 χιλιά-
δες θεατές) για τους ημιτελικούς και τον 
τελικό.
Το τουρνουά παρουσίασε επίσης μια... 
οπτική σε κανονισμούς και πολιτικές που 
θα εφαρμοστούν στα γήπεδα για το άμεσο 
μέλλον.
Στους κατόχους εισιτηρίων δόθηκε ένα 
περιθώριο 30 λεπτών για να μπουν στο 
στάδιο πριν από τον αγώνα, οι μάσκες 
ήταν υποχρεωτικές μέσα και γύρω από το 
γήπεδο. Μπορούσε να χρησιμοποιηθεί 
μόνο η θέση που αναφερόταν στο εισιτή-
ριο, ενώ πραγματοποιήθηκε έλεγχος θερ-
μοκρασίας για την είσοδο στο γήπεδο.
Εκτός από τη διαχείριση της νέας εμπειρί-
ας των φιλάθλων, τα γήπεδα πρέπει επί-
σης να επενδύσουν ένα σημαντικό ποσό 
επιπλέον πόρων για να είναι σε θέση να 
συμμορφώνονται με τους κανονισμούς 
και να μπορούν να διοργανώσουν έναν 
αγώνα.
Ως ένδειξη της απαιτούμενης πρόσθετης 
επένδυσης, η UEFA επεσήμανε ότι, κατά 
τη διάρκεια ολόκληρου του τουρνουά, πα-
ρείχε 23.600 λίτρα υγρού απολύμανσης, 
134.700 αυτοκόλλητα δαπέδου για τη σή-
μανση ροής και ενδείξεις φυσικής από-
στασης, και προμηθεύτηκε περισσότερες 
από 2 εκατομμύρια χειρουργικές μάσκες 
για το προσωπικό, συμπεριλαμβανομένης 
της «εφεδρείας» για τους «ξεχασιάρηδες» 
θεατές, συνολικά σε όλο το τουρνουά.
Τα αποτελέσματα των μέτρων είχαν... δι-
πλή ανάγνωση. Όσον αφορά την υγεία 
των παικτών, τα μέτρα της UEFA θεωρή-
θηκαν μάλλον επιτυχημένα, καθώς κατα-
γράφηκαν μόνο λίγα κρούσματα.
Ωστόσο, υπήρξαν επίσης δυνατές «φω-
νές» που καταδίκαζαν το τουρνουά για 
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